
 

AMBASSADE DE LA 
REPUBLIQUE DU BURUNDI 

                                                             
A 

BRUXELLES 
 

DISCOURS DE S.E MR THERENCE NTAHIRAJA, CHEF DE 
MISSION DIPLOMATIQUE DU BURUNDI A BRUXELLES, LORS 
DE LA TABLE RONDE SUR : « LES INITIATIVES NOVATRICES 
SUR L’ENVIRONNEMENT ET LE CHANGEMENT CLIMATIQUE 

AU BURUNDI » 
 

Bruxelles, le 19 Avril 2024 
Press Club Brussels-Europe, Rue Froissant, B-1040 Bruxelles 

 
▪ Monsieur le Chef de la Délégation burundaise (DG ADB); 

 

▪ Mesdames et Messieurs les membres de la délégation 
Burundaise ; 

 

▪ Mme la Fondatrice et DG de la société « Rise and Shine 
House » ;  

 

▪ Mr le Directeur Exécutif de « Press Club Brussels-Europe » qui 
abrite les travaux d’aujourd’hui; 

 

▪ Mesdames, Messieurs les Représentants de la diaspora 
burundaise; 

 

▪ Mmes, Messieurs les Experts dans le domaine 
environnemental ; 

 

▪ Monsieur le Modérateur ; 
 

▪ Chers Journalistes ; 
 

▪ Distingués invités, Mesdames et Messieurs ! 
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1. En cette matinée du vendredi 19 avril 2024 à Bruxelles, j’ai 

l’honneur de procéder à l’ouverture d’une Table Ronde 

concernant  les initiatives novatrices sur l’environnement et le 

changement climatique au burundi, une Table Ronde  

dynamique et informative, favorisant la collaboration et promouvant 

le Burundi en tant que Président de la la Commission des Forêts 

d’Afrique Centrale (COMIFAC en sigles). 
 

2. A cet effet, au nom de l’équipe organisatrice de cette Table Ronde 

et de moi-même, c’est avec plaisir que je vous souhaite les 

bienvenus aux travaux de la présente Table-Ronde qui sera 

poursuivie par une Conférence sur les oportunités d’Affaires au 

Burundi. Mes sincères remerciements vous sont adressés sans 

exceptions aucune, Je vous en suis donc reconnaissant. Je 

remercie particulièrement Mr Laurent BRIHAY, Directeur Exécutif 

de Press Club Brussels-Europe, pour avoir accepté que 

l’événement qui nous rassemble aujourd’hui se déroule ici. 
 

3. En outre Mesdames et Messieurs, dans le cadre de la mise en 

œuvre de la vision « Burundi, pays émergent en 2040 et Burundi 

Pays développé en 2060 », une Conférence sur les opportunités 

d’affaires au Burundi est prévue cet après-midi à l’intention des 

Investisseurs traditionnels et les investisseurs potentiels belges et 

européens, ainsi que vous-mêmes. 
 

4. Concernant la présente Table Ronde que l’Ambassade du 

Burundi à Bruxelles a préparée en collaboration avec la société 

« Rise and Shine House », j’ai l’honneur de vous informer que le 

Burundi préside, depuis 2023 pour une période de deux (2) ans, la 

Commission des Forêts d’Afrique Centrale (COMIFAC) et 

bénéficie, à ce titre,  d’un appui renforcé des partenaires réunis au 

sein du Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo (PFBC) 

dont la Co-facilitation est assurée actuellement par la France et 

la République Gabonaise. 
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5. En outre, Mesdames et Messieurs, les grands axes de la Feuille 

de Route de la Présidence en exercice de la COMIFAC pour la 

période 2023-2024, prévoit entre autres comme activités : la 

diplomatie environnementale et le positionnement de la COMIFAC 

à l’échiquier international, avec un  accent particulier sur les 

aspects techniques et stratégiques liées à la finance climatique, les 

financements novateurs, la restauration des paysages, le plaidoyer 

pour l’économie verte orientée vers la conciliation entre la 

croissance économique et la conservation, qui  est en cours 

d’harmonisation avec celle de la facilitation du PFBC.  
 

6. De surcroît Mesdames et Messieurs, signalons que parmi les 

priorités de la diplomatie environnementale figurent les 

préparations des Conférences des Parties : COP29 pour la lutte 

contre les changements climatiques et la COP16 pour la lutte 

contre la désertification. 
 

7. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, l’objectif principal 

de cette Table Ronde est de « Contribuer à promouvoir la 

diplomatie environnementale, la gestion durable des 

ressources naturelles et les résiliences face aux changements 

climatiques ». 

 

8. A cet effet, l’honneur m’échoit de solliciter la contribution de tout en 

chacun sur les thématiques qui seront développés par les Experts 

dans leurs présentations à savoir la Restauration des paysages et 

celle des sols, la Finance climatique, sans oublier les Partenariats 

avec le Secteur Privé et les Institutions financières impliquées dans 

les secteurs de l’Environnement et le changement climatique. 
 

9. Avant de clore mon propos, je remercie vivement, le 

Gouvernement Burundais, la Banque Commerciale du Burundi 

(BANCOBU), la société ITRACOM, l’Ambassade du Royaume de 

Belgique au Burundi, l’Agence belge de Développement 

(ENABEL), à vous tous et à toute personne et/ou l’entreprise qui, 

de près ou de loin, n’a ménagé aucun effort pour que la présente 

Table Ronde puisse avoir lieu aujourd’hui. 
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10. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, c’est sur ces 

propos précédemment exprimés que je déclare ouverts, les travaux 

de la présente « Table Ronde concernant  les initiatives 

novatrices sur l’environnement et le changement climatique 

au Burundi ». 

 

JE VOUS REMERCIE ! 

 


